

30 de mayo del 1938.

Roma vibró ayer de intenso entusiasmo por la Causa de España, con motivo de la gran Jornada de Solidaridad. Los discursos del general Millán Astray y de José María Pemán, en el Teatro Adriano, levantaron tempestades de vítores y aplausos.

RASGOS DE LA GRAN JORNADA

Roma.—La jornada de solidaridad con la España Nacional se ha celebrado esta mañana en todas las grandes ciudades de Italia, en las que los oradores españoles pronunciaron discursos ante las Organizaciones fascistas movilizadas a tal efecto.

Los periódicos desarrollan intensamente el tema de la solidaridad italoespañola. En "El Giornale d'Italia", Gayda afirma nuevamente que Italia no busca en España ninguna ventaja territorial ni política, sino únicamente liberar al país de toda ofensiva ideológica o política extranjera.

En Roma, el general Millán Astray, fundador de la Legión, pronunció un discurso en presencia del conde Ciano y Starace. La ceremonia empezó con el saludo al Duce y a Franco. Después del acto, Mussolini recibió en la plaza de Venecia a los miembros de la Misión española. Por la tarde, en el Estadio Mus-

solini tuvo lugar la ceremonia anual del paso de una categoría a otra de los jóvenes fascistas. El acto se celebró en presencia de Mussolini y de la Misión española, con el concurso de varias Bandas de música militares alemanas. (Faro.)

no para escuchar a los dos representantes de la España Nacional: el heroico general Millán Astray, fundador y jefe de la gloriosa Legión del Tercio, y el poeta y autor dramático José María Pemán, presidente de la Real Academia Española. Asistieron el ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano; el secretario del Partido Fascista, Starace, y los embajadores de la España Nacional cerca del Quirinal y del Vaticano.

El poeta José María Pemán exaltó a su vez la civilización romana, bienhechora del mundo, y el poderío de la Italia fascista, que tuvo el gran mérito de hacerse bajo la dirección férrea del Duce, contra ciertas potencias que querían aprovecharse de la cordialidad de los demás países para asegurar y enmascarar mejor su hegemonía. El orador declara que estaba convencido de que el mundo se incorporará ahora a la paz fascista, heredera de la paz romana.

La eterna compenetración italoespañola.

Con extraordinario entusiasmo y esplendor se han celebrado ayer, simultáneamente en Italia y en la España Nacional, los actos del día de la Solidaridad Hispanoitaliana. La fiesta ha sido el exponente del amor fraternal que existe entre las dos naciones, unidas por consideraciones del pasado y del presente y por otras no menos importantes que miran hacia el porvenir. La raza latina, nuestra raza, que necesitó dos siglos de reposo para reponer sus energías, ha despertado hoy más fuerte que nunca y con paso firme camina a la realización de los grandes destinos.

nuevos dominadores crearon una aristocracia militar que rodeaba a los monarcas, pero el elemento romano imperaba en los famosos Concilios, representación genuina del pueblo, y del otro extremo del Mediterráneo llegaba la influencia de los métodos de gobernanación, el espíritu de las leyes y la fuerza de las costumbres. Dominan después los árabes, y a pesar de que el elemento africano se mantuvo durante muchos siglos, dejando maravillosas muestras artísticas, es lo cierto que no hubo fusión ni compenetración, como lo demuestra, principalmente, la diferencia del lenguaje, forma externa del alma nacional.

Italia no es extraña a España. Decir Italia, es lo mismo que referirse a lo peculiar, interno y típico de España, sin exagerar el concepto. De cada cien palabras de nuestra idioma noventa y nueve son latinas y tan semejantes a las italianas, que el entendimiento y la comunicación entre los nacionales de ambos países es fácil.

En la escuela veneciana se inspira nuestro Greco, cuyos rasgos fisonómicos coinciden con los del Tizotto. Con los grandes maestros de la pintura italiana dejan sentir su influencia los escultores. Al Renacimiento pertenece la mayor parte del tesoro artístico español y sus obras se confunden con las del arte italiano. Las obras del Dante, Petrarca, Leopardi, Pellico y Manzoni son familiares en nuestra literatura.

EL ACTO DEL FORO

Roma.—El acto grandioso celebrado esta tarde, a las 18, en el Foro Mussolini, estaba presidido por el Duce y miembros del Gobierno. Los representantes de España ocupaban tribunas de honor. Al entonarse el himno nacional español y dar el saludo a Franco, la inmensa multitud tributó entusiastas vítores y saludos a la España Nacional. (Faro.)

NEUVOS DETALLES DE OTRA AGENCIA

Roma.—El día de la solidaridad con la España Nacional fue solemnemente celebrado en todas las ciudades de Italia y, principalmente, en Roma, donde el pueblo y las Organizaciones Fascistas y Legión regresada de España se reunieron en primer lugar en el Teatro Adria-

no para escuchar a los dos representantes de la España Nacional: el heroico general Millán Astray, fundador y jefe de la gloriosa Legión del Tercio, y el poeta y autor dramático José María Pemán, presidente de la Real Academia Española. Asistieron el ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano; el secretario del Partido Fascista, Starace, y los embajadores de la España Nacional cerca del Quirinal y del Vaticano.

Millán Astray saludó a Italia y al Duce en nombre de España, diciendo que ésta no olvidará jamás lo que debe a la Italia fascista y a Mussolini, que es el genio universal de la época contemporánea, redentor de la política social de la humanidad y salvador de la civilización e intérprete de la más auténtica libertad europea. Añadió que es la Providencia la que envía al mundo este hombre que comprendió el verdadero secreto de la paz mundial y sabe que no hay verdadera paz si no está basada sobre la justicia real y auténtica. El orador terminó ensalzando la



Santander celebra con gran entusiasmo el día de la Solidaridad Hispanoitaliana.

El vecindario santanderino, respondiendo a la invitación que la bandera había sido hecha por las autoridades militares y civiles para que con su presencia contribuyese a la mayor gala de la ciudad, se dispusieron el día de hoy a celebrar no sólo en los frentes de batalla, sino en la retaguardia, para expresar a la gran nación italiana la simpatía que por ella siente la España auténtica, acudiendo mañana a la gran explanada de Las Foradas, donde había de tener lugar el acto militar dispuesto por el orden general del Ejército, correspondiente al sábado.

A las once menos cuarto de la mañana estaban formadas las fuerzas militares del regimiento de Caballería de Villarrobledo y Guardia Civil, Segunda Línea de Falange Española, Tradicionalista y de las J. O. N. S., Brigadas de Trabajo y Organizaciones Juveniles en sus distintos grados y grupos tanto masculinos como femeninos. Poco antes de las once llegaron al lugar del acto las representaciones de los Ministerios de Obras Públicas y Acción y Organización Sindical, las autoridades militares y civiles, representaciones de los distintos organismos de ellas de-

pendientes, Jerarquías de Falange Española, Tradicionalista y de las J. O. N. S., comisiones de distintas entidades e invitadas. La presencia del Real Agente Consular de Italia en Santander y del secretario del Fascio Italiano, fue acogida con cálidos aplausos y vítores de la multitud, mientras eran saludados por las autoridades y jerarquías. Seguidamente, y acompañados por todas las personalidades citadas, pasaron a la tribuna levantada frente al Banco de España, y en

21 cañoneros de ordenanza, al final de los cuales se verificó el desfile de la formación. A las once en punto, el coronel gobernador militar de la plaza, dió lectura a la Orden general del Ejército, y después de dedicar un saludo a la nación amiga, dió los gritos de "¡Arriba Italia! ¡Arriba España!", que fueron contestados entusiastamente, mientras la fuerza presentaba armas y la Banda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y la de cornetas del regimiento de Caballería de Villarrobledo ejecutaban los himnos italiano y español. A continuación se dispararon los

las banderas de Italia y España en los edificios públicos más caracterizados y los balcones de todos ellos y del vecindario se adornaron con colgaduras de los colores nacionales. Este se verificó de una manera brillante, dando vista a la tribuna de las autoridades y jerarquías de los gritos de "¡Arriba Italia! ¡Arriba España!". Al abandonar la tribuna el Real Agente Consular de Italia y el secretario del Fascio Italiano en Santander, fueron nuevamente aplaudidos por el público, que también vítores a la gran nación amiga, al Duce y a nuestro invitado Castillón. Durante todo el día ondearon

Una magnífica jornada victoriosa en los frentes de Castellón y de Teruel. El enemigo dejó en el campo centenares de muertos y, en nuestro poder, muchos prisioneros, 5 carros rusos, cañones y material de todas clases. Los rojos siguieron destrozándose en algunos ataques nocturnos a nuestras posiciones de Tresp.

Parte oficial del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día 29 de mayo de 1938. II Año Triunfal. Durante la noche pasada y el día de hoy el enemigo ha seguido destruyéndose en varios desesperados ataques contra algunas de nuestras posiciones del sector de Tresp en el frente de Cataluña. Ha dejado en el campo numerosos cadáveres, siendo el número de bajas que ha sufrido. Entre los prisioneros hechos figura un teniente médico. También fué atacado en la noche última, el sector de Valladonga de la cabeza de puente de Balaguer, siendo rechazados los rojos, que asimismo sufrieron en esta parte duro castigo. En el sector de Castellón, después de vencer la resistencia enemiga, se han ocupado y rebasado el kilómetro 33 de la carretera de Ares a Albalocer, el pueblo de Benesat, vértice Bobatac, pueblo de Culla, Muela de Ares y pueblo Ares del Maestro. Se han cogido 625 prisioneros y se han capturado más de 200 cadáveres enemigos. En el frente de Teruel ha continuado también nuestra ofensiva. Y después de derrotar a las fuerzas rojas, a las que se ha perseguido en una profundidad de 15 kilómetros, se han ocupado y rebasado los pueblos de Vallbona y Cebra de Mora y el campo fortificado de Puebla de Valverde, quedando dominado este pueblo. De idea de la derrota del enemigo la enorme cantidad de muertos que ha dejado en el campo: de los cuales van capturados 356, habiendo cogido 407 prisioneros, cinco carros rusos, un blindado, dos cañones antiaéreos, un cañón del 1140 y muchos fusiles, ametralladoras y material diverso. A la hora de dar el parte continuaba nuestro avance en este frente y seguía enterrándose más cadáveres del enemigo y cogiéndose más prisioneros y armas. De orden de Su Excelencia: el general jefe de Estado Mayor Francisco Martín Moreno.

plan admirablemente desde los altos del puerto Escandón. Por aquí querían penetrar los marxistas en Aragón, ganando Zaragoza, que era la antesala de la victoria definitiva, ya que podían empezar sus fuerzas de Cataluña y Madrid. Es lógico, pues, que del puerto Escandón partieran todos los ataques contra nuestras líneas. La lucha por aquí era muy dura, porque los rojos tenían un magnífico atrinchamiento. Baste saber que a una de las trincheras se la llamaba el "parapeto de la muerte", en la que resistieron nuestros soldados meses y meses.

DESAPARECIO LA PESADILLA DEL PUERTO DE ESCANDÓN (Crónica de la Agencia Faro). Conviene que los lectores conozcan la importancia de nuestra conquista del puerto Escandón, que fué desde el 19 de agosto de 1936 uno de los apogeos que los marxistas pretendían clavar firmemente en el corazón de la tierra aragonesa. Desde este baluarte defensivo, que forma la divisoria de las cuencas hidroeléctricas del Turia y del Mijares, tenían los rojos un excelente mirador, desde el cual paseaban la vista a lo largo de las dos arterias de comunicaciones que unen Teruel con Zaragoza: el ferrocarril Central de Aragón y la carretera Teruel-Zaragoza, que se continúan

Escuchando el Mensaje. Budapest.—Seiscientos mil personas, reunidas en los principales puntos de la ciudad alrededor de los altavoces, escucharon la alocución del Papa. El Legado, Cardenas, archiducos y archiduquesas y gran muchedumbre reunidos en la plaza de los Heroes, en donde se levanta el altar mayor del Congreso Eucarístico, escucharon en pie las palabras de Su Santidad. Desde el momento de la bendición, la muchedumbre se arrojó y después de las últimas palabras, mientras las campanas de todas las iglesias de la capital eran echadas a vuelo, la multitud dió entusiásticos vítores al Papa. EN SEGUNDA PAGINA Crónicas de los frentes.

El Mensaje de Su Santidad al Congreso Eucarístico de Budapest.

Castelgandolfo.—Desde su biblioteca privada, el Papa dirigió esta mañana, por radio, un mensaje en latín a los fieles reunidos en el Congreso Eucarístico de Budapest, en el que dijo, entre otras cosas, que deseaba al pueblo húngaro tranquilidad, sin la cual no puede haber verdadera paz, y también la dignidad de una paz a la que el pueblo húngaro tiene derecho, y que hacía votos fervientes porque el Redentor disipe las nubes que dejan temer nuevas tempestades y desembarace a los espíritus de la oscuridad que tantas penas les causa. Después pronunció la bendición a los fieles reunidos en Budapest. La alocución de Su Santidad duró once minutos, y fué dirigida con voz lenta, hallándose presentes dos camareros de Su Santidad y el ingeniero director técnico de la emisora del Vaticano. ESCUCHANDO EL MENSAJE Budapest.—Seiscientos mil personas, reunidas en los principales puntos de la ciudad alrededor de los altavoces, escucharon la alocución del Papa. El Legado, Cardenas, archiducos y archiduquesas y gran muchedumbre reunidos en la plaza de los Heroes, en donde se levanta el altar mayor del Congreso Eucarístico, escucharon en pie las palabras de Su Santidad. Desde el momento de la bendición, la muchedumbre se arrojó y después de las últimas palabras, mientras las campanas de todas las iglesias de la capital eran echadas a vuelo, la multitud dió entusiásticos vítores al Papa.

Noticias de la España Nacional

LA DIVULGACION DEL FUERO DEL TRABAJO EN ZARAGOZA Zaragoza.—Se celebró una conferencia de divulgación del Fuero del Trabajo, que estuvo a cargo del catedrático doctor don Inocencio Jiménez, que desarrolló el tema "Los seguros sociales en el Fuero del Trabajo". La conferencia fué notablemente acogida por el doctor Jiménez, que es una personalidad muy destacada en materia de divulgación social. ENTIERRO DE UN HEROE Cáceres.—En el cementerio de esta capital ha recibido cristiana sepultura el bravo soldado José María Morago, hijo de los condes del mismo nombre. Era alférez provisional y perteneció a la Legión. El acto fué presidido por el padre del finado y autoridades. El féretro era conducido por alféreces, e iba envuelto en la Bandera Nacional. Al llegar al cementerio se hizo la llamada de rigor, entonándose los himnos de la Legión y Falange. UN LEGIONARIO PORTUGUES, CONDECORADO Lisboa.—El diario "O'Seculo" publica una información procedente de Eurgos, según la cual el legionario portugués António Ferreira ha sido felicitado y condecorado por las autoridades nacionalistas españolas por su heroico comportamiento en el sector de Balaguer. Le ha sido otorgada la Medalla del Mérito Militar.

En las elecciones de ayer en Checoslovaquia, los sudetes obtuvieron un triunfo definitivo en las poblaciones alemanas.

El Gobierno checo está dispuesto a hacer concesiones sustanciales a los alemanes de aquel país.

Crónicas de los frentes.

DESAPARECIO LA PESADILLA DEL PUERTO DE ESCANDON

(Viene de la página primera.) Escandón, formando en sus líneas avanzadas una poderosa tenaza, que amenazaba cerrarse con la protección de otras fuerzas del Cuerpo de Ejército, que desde el alto de Castrolvo, y después de haber ocupado el pueblo de Aldehuela, ascendió por las vertientes del Cascajal para escalar las elevadas cumbres del alto de la Casilla.

Los rojos, para no quedar envueltos en un círculo de metralla, retrocedieron precipitadamente hacia su retaguardia, dejando en todo el terreno varios centenares de muertos, ametralladoras, fusiles y gran cantidad de prisioneros.

Estos datos, y añadir que el valor estratégico del puerto de Escandón, alturas mayores de toda la cuenca del Miñares, en donde convergen los dos ferrocarriles de Ojos Negros a Sagunto y de Teruel a Valencia, da idea de la importancia de esta conquista, realizada por el Ejército de Castilla con la maestría que caracteriza al dos veces laureado general Varela.

Dicho esto, vamos a dar cuenta de las operaciones desarrolladas en el día de hoy.

En el sector de Formighe continuó el avance, ocupándose la ermita de Santa Bárbara, vértice Ceramacho, el Este y toda la sierra de Pedrique, ocupando y rebasando también a las dos de la tarde el pueblo de Cabra de Mora. Posteriormente, fué ocupado el pueblo de Vallfogona, y a última hora de la tarde nuestras vanguardias estaban muy cerca de la Puebla de Valverde.

Toda la serranía turolense, abrupta y difícil, está pasando a nuestro poder, liberándose de este modo toda la provincia de Teruel.

Simultáneamente, por el sector de Villafraanca del Cid se avanzó al Norte de Culla, ocupándose el formidable macizo Muela de Arés, de 1.318 metros, a un kilómetro de Puebla de Arés del Maestro, que por la tarde había caído también en nuestro poder, continuando la progresión a la hora de redactar esta crónica.

Prosiguió también el avance por las fuerzas gallegas en el sector de Castellón de la Plana, agrandándose la profundidad de la herida que infligimos al enemigo por la parte de la costa mediterránea.

Nuestra Aviación ha tenido hoy un día de inusitada actividad. Docenas de escuadrillas han volado durante toda la jornada, realizando servicios importantísimos.

Por el frente catalán, en el sector de Sorri, desarrollaron los marxistas un ataque nocturno extraordinariamente violento sobre nuestras posiciones de Piedra de Aheño, siendo rechazados con gran energía y causando al enemigo otra carnicería espantosa, continuación de las de días pasados.

La jornada ha transcurrido lo mismo en este sector de Sorri que en el de Balaguer y Tremp, con intenso cañoneo enemigo, pero sin que se decidieran a realizar nuevos ataques, que, por lo visto, siguiendo su costumbre, ya tradicional en la pasada semana, lo reservan para por la noche.

Y para terminar, una noticia. En el frente de Teruel ha caído herido de gravedad el marqués de la Elisada, al frente de un tabor de Regulares. Hoy le hemos visto en un hospital de sangre. A su cabecera se encontraban sus familiares, incluido su padre, el conde de los Andes. Por fortuna, el estado del herido, dentro de la gravedad, es muy satisfactorio, reinando la confianza de una curación, que probablemente no excederá del mes.

Pero recogemos la noticia porque el marqués de la Elisada es un veterano luchador; otro más de los que vienen cayendo en esta Cruzada. Y lo hacemos resaltar también porque es un nuevo tributo de la aristocracia española a Dios y a la Patria.

La fiesta de las Organizaciones juveniles en toda España.

Burgos.—Hoy han celebrado las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en toda España la fiesta de su Patrono, San Fernando.

Por la mañana, en todas las capitales y pueblos más importantes se han celebrado solemnes misas, asistiendo las Organizaciones Juveniles locales, representaciones de las autoridades y jerarquías de la Falange, que pasaron revista a flechas, pelayos y cadetes.

Después tuvo lugar una comida, en la que compartieron en gran camaradería los muchachos pertenecientes a las Organizaciones y los niños de las escuelas invitadas al acto.

En muchas ciudades se han celebrado por la tarde espectáculos

La contraofensiva del general Rojo ha venido a parar en 30.000 bajas y ni una sola pulgada de terreno conquistado.

Día de sol. Día de triunfo primaveral. Día de fiesta grande y de grandes victorias. Tenía que ser así. Los domingos nos traen siempre buenas noticias. El mismo Caudillo siente predilección por ese día de la semana.

Hoy comenzó la jornada con una nueva demostración del perfecto ajuste que reina en todo nuestro Ejército y en todos sus actos.

Hace próximamente un año presencié yo otra demostración igual. Ello fue en la toma de los Inochtras. Aquel día, a una hora preñada por el mando—que ejercía Mola—de antemano, para comprobar el perfecto ajuste de las órdenes, se había dispuesto que cesara el fuego en todas las Armas y que durante diez minutos se abstuvieran las unidades de usar las bayonetas y de moverse siquiera. Y así se hizo, con maravillosa precisión, aun cuando se estaba librando un duro, un empeñado combate.

Hoy el motivo ha sido otro, pero igual la orden y lo mismo de perfecta su ejecución.

A las once de la mañana, en todos los frentes, en todas las posiciones, advertidos por un toque de clarín, los soldados de Franco se han cuadrado y presentado armas, mientras las cornetas batían marcha, y al final, cada jefe de unidad ha dado los gritos de ordenanza; sólo que esta vez, para más honrar a quien nos honra—con su leal amistad, se han unido a los gritos de España y Franco los de Viva Italia!

Y todo ello frente al enemigo y en algunas partes en plena colisión con éste, y hasta por más dignificar el acto de amistad, de devoción, se ha vertido sangre española; se ha santificado la expresión de nuestra amistad y de nuestra fe. Porque no faltaron disparos traidores de los rojos, que a nuestra demostración de disciplina y de fervor por Italia han respondido con las ráfagas que siembran la muerte.

No importa. Toda esa sangre la brindamos a Italia, como sello de nuestra devoción y de nuestra simpatía.

Y como réplica, como revancha, vino luego la victoria rotunda del día.

El Cuerpo de Ejército de Castilla, que, como es sabido, había ocupado el puerto de Escandón, llave esencial de acceso a la región valenciana desde la aragonesa, colocándose con ello, en una situación privilegiada, se dedicó hoy a explotar el éxito. Y ante el descuido del enemigo, que desde el primer momento se basó en retiradas, ha lanzado sus Brigadas de Caballería a correr en persecución de los rojos, cortándoles la retirada con agobianse obstinación y no dejandoles punto de reposo en la huida.

En esa persecución hemos avanzado más de ocho kilómetros por la carretera que va a Sagunto, y a caballo sobre esta vía de comunicación esencial se han ido ocupando Santa Bárbara y Portillo, con lo que se rebasa la Puebla Valverde, que a la hora de enviar el Parte estará en nuestro poder, mientras que otra columna que había tomado El Espinar, Sierra Pedregosa y Carramacho, tras de conquistar el pueblo de Cabral de Mora, se corrió por el de Valbona, dejando ya rebasado por Sureste, cuatro kilómetros Mora de Rubielos.

Sólo en algunos puntos ha existido resistencia digna de tal nombre, como en Santa Bárbara, pero la nota que ha caracterizado la jornada es la huida rápida, con el éxito fiado a la velocidad de sus piernas, que han emprendido los rojos.

Los que todo lo ofrecen a España para ganar la guerra, tendrán en la paz un trato de predilección.

— María Lisarda-Colisevm —

Hoy, lunes, 30 de mayo de 1938 (II Año Triunfal).

A LAS 7:30 Y 10:30

Últimas exhibiciones, a PRECIOS POPULARES, de la producción española

QUIEN ME QUIERE A MI

Por LINA YEGROS y MARI TERE

Mañana, martes, STAN LAUREL y OLIVER HARDY en "UN LIO DE FAMILIA".

SALUDO A FRANCO [ARRIBA ESPAÑA]

DECLARACIONES DE HENLEIN

Praga.—El jefe de los alemanes sudetes, Henlein, en unas declaraciones hechas al corresponsal de un periódico húngaro, ha expuesto sus planes futuros para lograr una solución del problema de la nacionalidad de Checoslovaquia.

Henlein ha hecho notar que continuará desarrollando sus actividades en defensa de los intereses del grupo étnico de los alemanes sudetes.

De esta forma trabajaremos por la paz, ya que se suprime una de las causas de la tensión.

Norteamérica desea mantener la paz.

LOS ESTADOS UNIDOS Y LA SITUACION DE CENTRO EUROPA

Washington.—El ministro de Estado americano, Cordell Hull, hizo importantes declaraciones en nombre del Gobierno norteamericano. En ellas dice que el Gobierno ha tomado en consideración la situación crítica de Centro Europa y ha seguido atentamente la evolución de los últimos acontecimientos.

El ministro checo ha comunicado al de Negocios Extranjeros de Francia que el Gobierno de Praga ha decidido concluir rápidamente con Henlein un acuerdo completo sobre el problema de la minoría alemana.

El acuerdo podría quedar terminado en el término de 30 días, cuando en el caso de los sudetes se manifieste una cierta transigencia, ya que el señor Henlein y el señor Hodza están dispuestos a hacer concesiones sustanciales a los alemanes de Checoslovaquia.

El ministro checo dio las gracias al Gobierno francés por sus gestiones y su actividad en este asunto.

LAS ELECCIONES SE DESARROLLARON EN UN AMBIENTE DE CALMA

Praga.—El segundo turno de las elecciones en 2.674 localidades ha tenido lugar, con un ambiente de calma, sin que hasta la fecha pueda adelantarse los resultados, que no se harán públicos hasta mañana. Se confirman las impresiones del pasado domingo.

En las localidades de los sudetes, el triunfo de éstos ha sido rotundo. En muchas de ellas no se presentó más candidatura que la del partido de Henlein.

Un solo incidente era conocido esta tarde, que se desarrolló entre un socialdemócrata y un miembro del partido de Henlein.

La Conferencia por la paz del Chaco, en Buenos Aires.

Buenos Aires.—Bajo la presidencia del ministro del Exterior se ha reunido hoy la Conferencia por la paz del Chaco, a la que asisten representantes de todos los países americanos.

Los representantes de Bolivia y Paraguay pronunciaron discursos expresando los puntos de vista de sus países respectivos.

El ministro de Argentina pronunció un importante discurso, invitando a los Gobiernos de Bolivia y Paraguay para que adopten la fórmula de paz que se les propone por esta Conferencia.

El martes próximo volverán a reunirse los miembros de la Conferencia para escuchar la respuesta de los Gobiernos de Paraguay y Bolivia.—Faro.

Noticias de Pamplona.

DOÑA PILAR FRANCO, LLEGA A PAMPLONA

Pamplona.—Procedente de San Sebastián ha llegado a esta capital la hermana del Generalísimo, doña Pilar Franco, acompañada de la señora y la hija del gobernador civil de Navarra.

Por la tarde ha hecho algunas visitas, y ha estado en la Diputación provincial, donde fué recibida por el presidente, diputados y otras personalidades.

En el salón del trono de la Diputación, el señor Arraiza, en presencia de las autoridades, ha saludado a doña Pilar Franco y la ha hecho entrega de la Medalla cruzada

LOS COMUNISTAS PIERDEN TERRENO

Praga.—Las noticias recibidas a última hora indican la siguiente impresión de las elecciones.

Los socialistas nacionales, del partido de Benes obtienen grandes ventajas en las provincias. Los comunistas pierden numerosos puestos en las ciudades y en el campo. Los agrarios aumentan también considerablemente sus puestos en los centros campesinos.

UNA CONFERENCIA IMPORTANTE

París.—La conversación sostenida esta tarde por M. Bonnet y el ministro de Praga en esta capital ha venido indudablemente a ser una información oficial recogida en el Quai d'Orsay.

El representante checo ha comunicado al de Negocios Extranjeros de Francia que el Gobierno de Praga ha decidido concluir rápidamente con Henlein un acuerdo completo sobre el problema de la minoría alemana.

El acuerdo podría quedar terminado en el término de 30 días, cuando en el caso de los sudetes se manifieste una cierta transigencia, ya que el señor Henlein y el señor Hodza están dispuestos a hacer concesiones sustanciales a los alemanes de Checoslovaquia.

El ministro checo dio las gracias al Gobierno francés por sus gestiones y su actividad en este asunto.

LAS ELECCIONES SE DESARROLLARON EN UN AMBIENTE DE CALMA

Praga.—El segundo turno de las elecciones en 2.674 localidades ha tenido lugar, con un ambiente de calma, sin que hasta la fecha pueda adelantarse los resultados, que no se harán públicos hasta mañana. Se confirman las impresiones del pasado domingo.

En las localidades de los sudetes, el triunfo de éstos ha sido rotundo. En muchas de ellas no se presentó más candidatura que la del partido de Henlein.

Un solo incidente era conocido esta tarde, que se desarrolló entre un socialdemócrata y un miembro del partido de Henlein.

No se ha observado el lujo de fuerzas de las anteriores jornadas. Las calles de Praga estuvieron concurridísimas tan sólo durante la votación, retirándose después a ellas las gentes a sus casas y edificios públicos. El ministro del Interior había reiterado las instrucciones dadas en la jornada precedente.

HASTA CUANDO NO SE REUNIRA LA CAMARA

Praga.—Se ha declarado oficialmente que la sesión extraordinaria de la Cámara no tendrá lugar hasta que se hayan hecho públicos los Estatutos de la Nacionalidad.

LEGADA DE UN MINISTRO CHECO

París.—M. Bonnet recibió esta tarde a las 17:30, al ministro de Checoslovaquia en esta capital, que llegó anoche procedente de Praga.

EN MEXICO SE APLICA LA CENSURA

México.—El Gobierno ha aplicado la censura de prensa. Resulta que varios aparatos comprados por los Estados Unidos para ser enviados a la España roja han sido retenidos en México por Cédillo.

GESTION DEL GRAN JURADO

Nueva York.—El Gran Jurado examinó en sesión secreta los documentos recogidos por el "District Attorney" contra el jefe de la Tammany, James Hines, y a pesar de sus negativas ha sido puesto a disposición del Tribunal.

ACUERDOS DEL CONSEJO FORMAL

Pamplona.—Se ha reunido hoy el Consejo formal administrativo de Navarra, y se acordó aprobar el proyecto de la Diputación concediendo el subsidio familiar a todos los empleados. Consistirá este subsidio en el abono de 162 pesetas por hijo y año antes que cumplan los diecisiete años de edad.

También se ha aprobado la construcción de una carretera que unirá la villa navarra de Castillo Nuevo con Aragón por Salvatierra de Esca.

LOS AUTOMOVILES EN ETIOPIA

Addis Abeba.—La Oficina del Automóvil cerca del Gobierno General, concedió, desde septiembre de 1936 a fines de abril del año en curso, 9.200 títulos de chofer, registrando también cerca de cinco mil camiones. (Stefani.)

UN ATENTADO POR REPRESALIAS

Belfast.—La Policía ha comprobado que la bomba que destruyó parcialmente el local del partido republicano fué colocada como represalia por un atentado análogo dirigido hace tres meses contra Massonic Hall, que se atribuyó a los republicanos. (Stefani.)

LA VISITA DEL MINISTRO DEL IRAK

Alejadría.—Se cree que en la visita hecha al palacio real de Alejandria por el ministro del Irak en Egipto, se acordaron los últimos detalles para la boda entre la heredera del Rey Faruk y el heredero del trono del Irak, cuyo enlace se celebrará próximamente en Teheran. (Stefani.)

LA HUELGA DE BARQUEROS

París.—La extensión de la huelga de barqueros en todo el valle de Saona y el Rodano incluyó en la ciudad de Lyon y la de Marsella, amenaza alcanzar graves consecuencias. Ha paralizado ya los transportes y hecho difícil el aprovisionamiento de gasolina de la ciudad de Lyon.—Stefani.

AMENAZA DE HUELGA

Londres.—El Sindicato de mecánicos y maquinistas de ferrocarriles amenaza con la huelga si antes del 15 de junio no se le concede aumento de salarios y mejora de las condiciones del servicio. (Stefani.)

A LA EXPOSICION DE NUEVA YORK

Roma.—La industria textil italiana participará ampliamente en la Exposición mundial de Nueva York, que se celebrará el año próximo, exponiendo sus productos mejores. De los que una gran revista estimará el impulso enorme alcanzado por la industria textil italiana lanzando al mercado productos tanto de seda natural como lana, de cáñamo, de lana artificial y otras fibras, sosteniendo perfectamente la competencia con los industriales extranjeros.—Stefani.

EL YATE DE LA REINA MARIA

Trieste.—El yate de la reina Maria de Yugoslavia, «Janica», que ha sido modernizado en los astilleros Reunidos de Montfalcone, salió de este puerto con dirección a Milve, residencia de verano de la reina, cerca de la desembocadura del río Cattaro. (Stefani.)

EL DUQUE DE SPOLETO

Trieste.—El duque de Spoleto, el subsecretario del Ministerio de Comunicaciones y un delegado del partido fascista asistieron al lanzamiento del gran trasatlántico «Estocolmo», que tendrá lugar el domingo próximo en los astilleros Reunidos del Adriático de Montfalcone y del que será madrina la princesa Igelborg de Suecia.—Efe-Fani.

LOS PISTOLEROS EN EL PODER

Toulouse.—La F. A. I., famosa organización anarquista, responsable de tanta tropelia en la España roja, incorporada al Frente Popular, representado por Negrin, ha conseguido avanzar un paso más en el campo de la organización administrativa de la zona roja, habiendo publicado la «Gaceta» los nombres de varios gobernadores afectos al citado grupo.

Para el Gobierno civil de Ciudad Real ha sido designado el destituido pistolero y atracador, Daniel Antona.

GRAN CINEMA

Hoy, lunes, 30 de mayo de 1938 (II Año Triunfal).

A LAS 7:30 Y 10:30

FUNCIONES FEMINA. MAGNIFICO ESTRENO

Locuras de estudiantes

Una maravilla espectacular y sano optimismo. Emoción deportiva. Buen humor estudiantil. Alegres canciones. Bailes hechiceros. Completará el programa el Noticiero número 26, del INSTITUTO LUCE, con los más recientes acontecimientos mundiales y asuntos de la guerra en España. Conquista de Múrmala, Fuentesguerreros. Desembarco de tropas japonesas en la conquista de SING-TAO. Termina con la imposición por el DUCE de condecoraciones a los familiares de los héroes del aire del Imperio italiano.

Muy en breve, una de las mejores producciones alemanas del año: "DOBLE DEL REY".

SALA NARBON.—A las 4:30, 7:30 y 10:30: "CAMINO DEL INFIERNO", en español, por Juan Torenza, María Alba y Mounu Maris. Butaca: 0'30, 0'50 y 0'40, respectivamente.

POPULAR VICTORIA.—Desde las seis, continúa: "VIVIR", en español, por Tito Schipa y Catarina Boratto.

SALUDO A FRANCO [ARRIBA ESPAÑA]

El arte...

El arte ordinario de nuestra...

Raquel...

El C Bolo...

Bolonia.—España, este...

De la España roja.

Una p...

Verona.—El...

COMPANY'S PREPARA LA FUGA

París.—En Barcelona...

De la España roja.

Recientemente reorganizó...

LOS PISTOLEROS EN EL PODER

Toulouse.—La F. A. I., famosa...

GRAN CINEMA

Hoy, lunes, 30 de mayo de 1938...

A LAS 7:30 Y 10:30

LOCURAS DE ESTUDIANTES

Una maravilla espectacular y sano optimismo. Emoción deportiva. Buen humor estudiantil. Alegres canciones. Bailes hechiceros.

Completará el programa el Noticiero número 26, del INSTITUTO LUCE, con los más recientes acontecimientos mundiales y asuntos de la guerra en España.

Muy en breve, una de las mejores producciones alemanas del año: "DOBLE DEL REY".

SALA NARBON.—A las 4:30, 7:30 y 10:30: "CAMINO DEL INFIERNO", en español, por Juan Torenza, María Alba y Mounu Maris.

POPULAR VICTORIA.—Desde las seis, continúa: "VIVIR", en español, por Tito Schipa y Catarina Boratto.

SALUDO A FRANCO [ARRIBA ESPAÑA]

En el partido futbolístico de ayer, el Racing vence al Athletic por 5 tantos a 2.

por 5 tantos a 2.

Pero el Athletic no se asusta del todo y reacciona guapamente y hasta logra algunos avances de cierto estilo. Ahora que, eso sí, duró poco. El Racing se impuso de nuevo y a los cuarenta y cuatro minutos obtiene un nuevo tanto, excelentemente rematado por Telete.

Y terminó el primer tiempo con esta contabilidad: Racing, 4; Athletic, 1.

EL SEGUNDO TIEMPO

Empieza el segundo tiempo con las mismas características que el primero: dominio del equipo local y salida escapada peligrosa del forastero. Por cierto que en una de ellas obtiene un córner y en otra hace salir valientemente a Pedrosa para evitar males mayores.

El Racing, repetimos, domina y obtiene un córner y poco después otro. Los delanteros santanderinos se hartan de tirar hacia la portería de Idigoras, con escasa malicia, es verdad, algunas veces, y otras con buenas paradas por el portero vasco.

El dominio del Racing es neto y, por lo tanto, el interés del partido decae visiblemente. Nuevo córner a favor de los santanderinos. Ibarra, en los medios, está realizando una labor eficazísima.

Escapada del Athletic y salida nerviosa del portero racinguista. Nueva escapada bibilina, con chut magnífico de su interior izquierda y parada grande de Pedrosa. Otra

escapada atlética. Y, claro, con tantas escapadas y acercamientos a la portería racinguista tenía que pasar algo. Y lo que pasó fue que el interior derecha vasco, si no estamos equivocados, obtuvo un gol excelente a los treinta y tres minutos de juego.

Se desfilan un poco el Racing, según costumbre tradicional de su casa, y este desfilamiento lo aprovecha el equipo visitante para presionar un poco y colocar de nuevo la pelota en las mallas de Pedrosa. Ahora bien; este gol se ha obtenido en circunstancias contrarias al Reglamento y es anulado con grave disgusto de sus beneficiarios, como era natural. Reacciona el Racing y logra un avance muy decoroso, que se traduce en córner.

Nuevo avance local, y a los cuarenta minutos, Sarra marca el quinto tanto. Insistente presión santanderina y nueva introducción del balón en la red contraria, a cargo del Racing. Pero, producido también en situación antirreglamentaria, es asimismo anulado.

Escapada del Athletic con córner a su favor, y final del partido después de lanzarse el saque de esquina.

Tenemos, pues, que ha ganado el Racing por cinco tantos a dos.

OTROS DETALLES

Amenizó el acto la banda de música de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que unos minutos antes de comenzar el segundo tiempo interpretó los Himnos patrióticos y, finalmente, el Nacional. El señor Gobernador dió los gritos rituales, que fueron contestados entusiastamente por la multitud.—M.

El Arte al servicio de la guerra y del Imperio. RAQUEL RODRIGO en el Cinema del Soldado.

El arte Azul de la Falange, con sus mejores elementos, recorre la España de FRANCO en una extraordinaria embajada, bajo la atinada dirección de una de nuestras primeras actrices de la pantalla, Raquel Rodrigo, gracia, simpatía, juventud y arte, al servicio de nuestra Santa Causa, ha montado un espectáculo que únicamente, un sentido claro y una inteligencia como la suya ha podido compaginar, dándole el dinamismo y la altura necesaria en nuestra Nueva España. Hasta hoy, siempre hemos visto con alguna prevención estos espectáculos, que nosotros denominábamos de "variety", porque al socaire de ellos se satisfacían vanidades y apariencias personales, en la mayoría de las veces nada moral; pero la Nueva España, con sus buenos hijos, cada uno en su puesto y siempre alerta, vigilan todos los aspectos que pueden interesar a nuestra Patria. Raquel Rodrigo, desde el primer día de nuestro Glorioso Alzamiento, puso su clara inteligencia y su arte personalísimo al servicio de nuestra Causa, y después de actuar en cuantos festivales benéficos se organizaron en San Sebastián y Zaragoza, organiza un espectáculo para dignificar aquel género, que con justicia el público ha calificando de vulgar, para dar paso a lo que ayer nos presentó en la escena del Cinema del Soldado.

Raquel Rodrigo se nos presentó como una consumada artista enciclopédica, recitando con el temperamento brioso de buena falangista dos poemas de Federico de Irujo, "Canta, fondo en la guerra" y "Lovería del César visionario". Como cantante, después de escuchar su preciosa y bien timbrada voz en la "cavatina" de "El barbero de Sevilla", nos dejó convencidos de que nada tiene que envidiar a nuestras mejores cantantes. Luego puso de manifiesto su vis cómica en un cóuple titulado "Ramón", que el público rió de buena gana. "La chulapona", el vals de "Una semana de felicidad", el "Cancó caribe", "Madrid, Madrid", un chotis de Arijita, que es una verdadera monada, y otras muchas canciones más, que el público premió con grandes aplausos.

Lolita Benavente nos hizo recordar en varias de sus inimitables danzas españolas el arte maravilloso de aquella Antonia Mercé, y que ninguna otra, a nuestro juicio, más que Lolita Benavente, puede ocupar el cetro que aquella dejó al malograrse. Tiene Lolita las mejores cualidades que pueden darse en una bailarina. Fino sentido musical, buen gusto artístico al seleccionar su repertorio y un espolonismo muy girano, que pone de manifiesto en todos sus bailes. Lolita Benavente, la artista casi desconocida en España por haber estado siempre actuando por el Extranjero,

logra en esta su tournée acreditarse como la mejor bailarina del arte caní. La impresión que Lolita Benavente dejó en el público santanderino es difícil que pueda mejorarla ninguna otra bailarina, sobre todo en esta clase de género.

Carlos Arijita, ya conocido del público montañés, se nos presentó, aun si cabe, más perfecto que la última vez que actuó entre nosotros, interpretando con su peculiar maestría y nervio de auténtico "virtuoso" la "Gran polonesa", de Chopin, y "Amanceber en Córdoba", su bello poema simfónico. Carlos Arijita, alma de este bello espectáculo, en su parte musical acompañó a Raquel Rodrigo y a Lolita Benavente, logrando darle a las obras que interpretó un sentido personalísimo, alcanzando con ello dar un matiz de arte exquisito al espectáculo.

Los tres artistas fueron aplaudidos en todas sus intervenciones, teniendo que borrar algunos números.



En efecto, había expectación. Y la había, no precisamente porque nadie supusiese que el resultado del anterior partido en San Mamés pudiera tener una réplica en los Campos de Sport, sino porque el nombre del Athletic suena siempre en los medios deportivos de Santander con un poco de emoción. Esto aparte de que había en Santander de este bello espectáculo, en su parte musical acompañó a Raquel Rodrigo y a Lolita Benavente, logrando darle a las obras que interpretó un sentido personalísimo, alcanzando con ello dar un matiz de arte exquisito al espectáculo.

Unase a esto la poderosa razón de que el partido se organizaba a beneficio de Prentes y Hospitalés, y tendemos justificada la decorosa entrada que observamos en los Campos del Sardinero. ¿Debió acudir más público, especialmente a las localidades caras? Naturalmente. Pero es que, pase lo que pase, el público "correspondiente" a estas localidades será siempre así.

Al comenzar el partido se hallaba en la tribuna el Gobernador civil, los jefes provincial y local del Movimiento y otras jerarquías de Falange. En lugar de honor, como era justo, habían quedado instalados los heridos de guerra que quisieron y pudieron asistir al espectáculo.

ALINEACIONES DE LOS EQUIPOS

El primero en saltar al campo es el Athletic, que recibe una cariñosa salva de aplausos; aplausos que se convierten en ovación cerrada y prolongada cuando sale el equipo de casa.

Toca Real el silbato, requiriendo a los "mandamás" de los equipos; se sortea, elige el Athletic a favor de viento y todo queda dispuesto para que el Racing se prepare a sacar.

Los equipos estaban alineados así: Athletic.—Idigoras; Echevarría, Larrazábal; Sajardi, Ganecho, Vicid; Bertol, Díez, Vició (N.), Malaca, Justel, González.

Racing.—Pedrosa; Hernández, Aparicio; Izquierdo, Germán, Ibarra; Santi, Telete, Gil, Saras, Ibañez.

EL PRIMER TIEMPO

Salte, pues, el Racing. Hay unos minutos de ese juego que hemos dado en llamar de tanto, durante los cuales se tira un castigo contra el equipo local, que pudo contra un córner sin consecuencias. Córner que se repite por un fallo inespereado de Ibarra. El Racing domina ligeramente, no obstante luchar contra el Athletic y contra el viento. Pero el Athletic hace sus escapadas peligrosas, en una de las cuales está Pedrosa en un apuro muy serio, y en otra, al hacerse un saque de línea, va la pelota sobre la portería santanderina, chuta un vasco y Pedrosa tiene la desgracia de bloquear tan mal, que de sus manos pasa el balón a la red. Van doce minutos de juego y el Athletic tiene un gol.

Animado el conjunto vasco, domina ahora con cierta insistencia, sin perjuicio de las distintas escapadas que el Racing hace por su ala izquierda. En uno de los avances atléticos obtiene un córner. Lanzado por el exterior derecha, el balón da varias veces en los postes, a uno y otro lado de la portería, y al fin se resuelve la apurada situación despejando la defensa.

El Racing hace un espléndido avance por su ala izquierda, terminado con fuerte chut del extremo, que sale alto, rozando el poste.

Escapada del Athletic, con nueva grave situación para Pedrosa. Acude Hernández en auxilio y despeja de cabeza desde el mismo marco.

Avance del Racing y córner a su favor.

Van veintidós minutos de juego. El ala izquierda local sujeta un avance excelente y el extremo centra un poquín pasado. Mejor. Telete, "que da la casualidad" que está allí, chuta sin parar el balón, y este llega hecho una fiera hasta las mallas. Ya tenemos el empate.

Se anima el Racing e impone su juego insistente. Tan insistente, que tres minutos después del gol anterior obtiene otro, por medio de Saras, y dos minutos más tarde un tercer tanto, debido a Gil.

El Racing domina netamente. En uno de sus frecuentes avances obtiene un córner, sin repercusiones en el marcador... que no marcaba.

El Colegio de España de Bolonia, acogerá mutilados de la España Nacional

Bolonia.—El secular Colegio de España, estos días pasados ha acogido fraternalmente a algunos grupos de gloriosos mutilados españoles que han llegado a Bolonia, de regreso de los duros combates en su patria, a cargo de la Cruz Roja italiana y de la Cruz Roja española, unidas en comunidad de desgracias.

Antes de la guerra de redención iniciada por Franco, el Colegio de España, cuyo rector es don Manuel Carrasco, hospedaba a los estudiantes españoles que venían a Bolonia a especializarse en diversas disciplinas científicas, atraídos por la fama mundial de esta Universidad italiana. Ahora, como guerra que todos los jóvenes estudiosos han dejado las aulas para empuñar las armas en la guerra de reconquista nacional, y el Colegio había quedado desierto, don Manuel Carrasco pensó utilizar los

El litigio del oro de España.

París.—Los 1.500 millones de oro depositados en la Banca de Francia por el "Gobierno" español en 1931, continúan siendo objeto de discusiones. Los marxistas franceses sostienen, naturalmente, que el oro debe ser devuelto al "Gobierno" de Barcelona, que lo ha pedido, mientras que los representantes de Franco afirman que el oro pertenece a todos los españoles y que Francia debe permanecer estrictamente neutra también sobre este asunto y que el oro deberá ser devuelto solamente al fin de la guerra civil.

Entre tanto, el movimiento por el reconocimiento de Franco gana terreno.

La difusión del libro italiano, según el ministro de Cultura popular

Roma.—Al terminar el debate general en el Senado, del presupuesto del ministro de Cultura Popular el ministro Alfieri, hizo declaraciones en las que dijo principalmente que el régimen italiano que, tanto ha hecho y por el momento, se propone atraer a la Península italiana la intensificación de las diversiones nocturnas en las principales ciudades italianas. Además, hizo resaltar que la exportación al Extranjero del Libro Italiano aumenta constantemente. El año pasado llegó a la suma de 11.500.000 libros, contra 10.800.000 libros extranjeros importados por Italia, lo cual señala el cambio total con lo ocurrido en los años anteriores, en el curso de los cuales se importaron a Italia libros extranjeros en una cantidad muy superior a la de los libros italianos exportados.

Durante la discusión del presupuesto del Ministerio de Asuntos Exteriores, el senador Crespi, en nombre de toda la Asamblea, declaró que las realizaciones concretas de la política exterior fascista son conocidas de todo el mundo. Las directrices de esta política para el futuro han sido indicadas recientemente por el Duce, y su aplicación ha sido confiada a su valioso colaborador Ciano. Italia tiene solamente una fe, una la voluntad.

Estas palabras son dirigidas a Mussolini, quien, sin embargo, no se hallaba presente en la sesión.

Continúa en la España roja el éxodo de los subditos franceses

París.—El éxodo de la población civil francesa de Valencia ha comenzado. Efectivamente, uno de estos días, un cazatorpedero ha desembarcado en Port Vendres cincuenta comerciantes y agentes franceses que han querido regresar a su Patria.

Por sus declaraciones, aunque sobrias, se sabe que las condiciones de vida en la gran ciudad mediterránea cada día son más estrepitosas y se infiere que desde hace tiempo reinan allí no solamente la anarquía, sino también el hambre y el azote de las epidemias.

Según los repatriados, la situación de los rojos es cada vez más desesperada, y sólo el temor de las represiones impiden que estalle una revuelta.

Una personalidad inglesa admiradora de la política de Mussolini.

Verona.—Lord Rothermere, fundador del "Daily Mail" y actualmente director del gran diario inglés, ha hecho importantes declaraciones a un redactor del "Corriere della Sera": "Estoy seguro de no equivocarme, pensando que la amistad íntima entre mi país y el vuestro seguirá desarrollándose. Entre los más grandes amigos que Italia ha tenido jamás en la Gran Bretaña, está el primer ministro Neville Chamberlain, el cual también en este campo ha reconocido la herencia espiritual de su difunto hermano sir Auston Chamberlain. Todos los ingleses de buen sentido apoyan francamente al primer ministro en su política de estrecha inteligencia con Italia."

En cuanto al valor de la oposición que se ha declarado contra Chamberlain, lord Rothermere observa: "En el Extranjero no se ha de dar excesiva importancia a esta oposición, que se manifiesta también por parte de un pequeño grupo de la mayoría gubernamental, la cual se demuestra absolutamente contraria a las ideas y a los Gobiernos totalitarios. Winston Churchill, que es uno de los viejos amigos míos, es uno de los que animan a este grupo. Sin embargo, él merece un inconfundible elogio por la energía campaña dirigida a fin de despertar en el pueblo británico el sentimiento de la necesidad del rearme. Como ha dicho el Duce en su gran discurso de Génova, la paz, para ser segura, ha de ser armada. Pero Winston Churchill no reconoce claramente la simpatía de sus amigos cuando se esfuerza en reconstruir aquel absurdo que ha llegado a ser la Sociedad de las Naciones."

Lord Rothermere expresa su opinión sobre la amistad italoinglesa: "Creo sinceramente que el eje Roma-Berlín es un elemento de paz; es la unión de dos países, de dos pueblos, de dos jefes que trabajan apasionadamente para el

ROYALTY
GRAN HOTEL-CAFE RESTAURANT
Jullán Gutiérrez
CONFORT MODERNO
Las mejores marías. Los mejores servicios.
Teléfonos: Hotel, 20-16 y 20-17. Café, 24-10.

Los trabajadores italianos trabajan, en fin, en Italia

Asmara.—El subsecretario del Africa italiana, Teruzzi, empezó la visita a las nuevas instalaciones de Massaua, y especialmente la fábrica de cemento, que es la principal industria local, cuya producción alcanzará dos mil quintales por día; las instalaciones de la base naval, que se está convirtiendo en una de las más importantes del Africa Oriental; la central eléctrica, que produce fuerza de 5.200 caballos y 4.200 kilovatios; instalaciones de transportes por cable aéreo, cuyo tráfico es de cien vagones por hora, con un peso de los quintales y medio por vagón; los establecimientos de la oficina italiana de petróleos, que extiende su actividad a una millón doscientos mil metros cuadrados, y que están provistos de ocho depósitos de 4.000 metros cúbicos; la casa del obrero, titulada "Sandro Mussolini", destinada a recibir a todos los obre-

ros de paso que no encuentran alojamiento en otra parte y alimentación barata. Finalmente, visitó el Gran Hotel, recientemente construido con arreglo a los sistemas más modernos.

El subsecretario, que fue recibido en todas partes con grandes aclamaciones de los italianos e indígenas, marchó seguidamente en auto para Asmara, que estaba enteramente engalanada en su honor.

El jefe de la Sección Fascista local le dió la bienvenida en el local de la Sección, ante el cual estaban formados 1000 camisas negras. Teruzzi pronunció una alocución, haciendo observar especialmente que antes del fascismo los italianos iban a trabajar a los países más alejados, en provecho de los otros, mientras que hoy, gracias al Duce, fundador del Imperio, trabajan en territorios italianos y en su propio beneficio.

Un buen servicio policiaco de la Delegación de O. P. de Valladolid.

Defenición de un peligroso extremista, autor de numerosos asesinatos cometidos en las provincias del Norte.

Valladolid.—Desde hace algún tiempo que el cabo de la Guardia Civil, don Francisco Pujol, auxiliado por los guardias señores García Martín y Herranz García, en cumplimiento de órdenes del señor delegado de Orden Público, habían establecido una estrecha vigilancia para localizar a un peligroso ex-

trémista que sabía residía en nuestra capital, el cual había tenido participación en la detención y asesinatos de varios guardias civiles, y en voladuras de fábricas, cometidas en el Norte de España cuando dicha zona estaba en poder de los marxistas.

Dichas gestiones se vieron coor-

nadas por el éxito con la detención en la calle de José María Lacort, número 7, de Claudio de la Fuente Bustamante, el cual se encontraba trabajando en unos talleres de nuestra localidad.

Ha confesado pertenecer a la U. G. T., de Reinos, donde desempeñó importantes cargos directivos, así como al Socorro Rojo Internacional y elegido por sus compañeros jefe de un taller de Artilería.

Al entrar nuestras fuerzas en Reinos consiguió huir y ocultarse durante bastante tiempo hasta poder llegar a Valladolid, donde creía pasar desapercibido; y lo hubiera logrado a no ser por la perspicacia de nuestra Delegación, la cual ha podido comprobar, asimismo, que pesaban sobre el citado Bustamante acusaciones gravísimas, entre ellas la de haber incendiado el hotel Universal de Reinos, donde había reunido elementos dorchistas, habiendo resultado varias víctimas; así como tener una intervención directa en los asesinatos de varios guardias civiles condenados por una "checa" roja.

Con el correspondiente atestado, confvicto y confeso, ha sido puesto a la disposición de la autoridad militar de Santander, para que pague las culpas de su criminal proceder.

Medidas de la policía ante el viaje a París de los Reyes ingleses.

París.—La Prefectura de Policía está ordenando actualmente la enorme organización que tendrá por fin la adopción de medidas ante la llegada de los Reyes de Inglaterra, el día 28 de junio.

Los servicios de orden correrán a cargo de la Policía francesa e inglesa.

El jefe de los servicios de investigación criminal de Londres celebró una entrevista con el prefecto de policía para ponerse de acuerdo sobre la cooperación que establecerá la Policía de ambos países.

El prefecto pidió al Gobierno francés que pusiera a su disposición varios efectivos de policía y tropas, cuyo total alcanza una cifra sin precedentes en los anales de la Prefectura y que están destinados a formar un largo cordón continuo en las calles por donde pasará el cortejo real para vigilar a la muchedumbre que se encuentra en las aceras y a la entrada de las casas, como también a las personas que están en los balcones.

Esta fuerza de vigilancia se compondrá de fuerzas de policía, de inspectores y de una legión de guardia republicana y pelotones llegados de todos los puntos de Francia, además de numerosos desamocados de tropas que serán movilizados.

Por otra parte, desde hace varias semanas la Prefectura de Policía está realizando minuciosas investigaciones de todas las casas por donde pasará el cortejo.

Todos los lugares de París y de sus alrededores donde puedan encontrarse individuos peligrosos o extranjeros clandestinos serán objeto de una gran vigilancia.

inspectores y de una legión de guardia republicana y pelotones llegados de todos los puntos de Francia, además de numerosos desamocados de tropas que serán movilizados.

Por otra parte, desde hace varias semanas la Prefectura de Policía está realizando minuciosas investigaciones de todas las casas por donde pasará el cortejo.

Todos los lugares de París y de sus alrededores donde puedan encontrarse individuos peligrosos o extranjeros clandestinos serán objeto de una gran vigilancia.

Con el correspondiente atestado, confvicto y confeso, ha sido puesto a la disposición de la autoridad militar de Santander, para que pague las culpas de su criminal proceder.

El prefecto pidió al Gobierno francés que pusiera a su disposición varios efectivos de policía y tropas, cuyo total alcanza una cifra sin precedentes en los anales de la Prefectura y que están destinados a formar un largo cordón continuo en las calles por donde pasará el cortejo real para vigilar a la muchedumbre que se encuentra en las aceras y a la entrada de las casas, como también a las personas que están en los balcones.

Esta fuerza de vigilancia se compondrá de fuerzas de policía, de inspectores y de una legión de guardia republicana y pelotones llegados de todos los puntos de Francia, además de numerosos desamocados de tropas que serán movilizados.

Por otra parte, desde hace varias semanas la Prefectura de Policía está realizando minuciosas investigaciones de todas las casas por donde pasará el cortejo.

Todos los lugares de París y de sus alrededores donde puedan encontrarse individuos peligrosos o extranjeros clandestinos serán objeto de una gran vigilancia.

Con el correspondiente atestado, confvicto y confeso, ha sido puesto a la disposición de la autoridad militar de Santander, para que pague las culpas de su criminal proceder.

Generales y jefes franceses en el Estado Mayor de las tropas marxistas.

París.—El enviado especial de "L'Époque" en el frente nacional, español, Cuyral Lassalle, refiere que en el campo nacional se ha hecho pública una lista de oficiales superiores franceses que dirigen las operaciones o tienen funciones de consejeros militares cerca del Estado Mayor rojo.

En la lista en cuestión, que el correspondiente prevé que podrá provocar un "desmentimiento rápido y absoluto" por parte del Gobierno francés, figuran el general Armentaud, que tiene las funciones de inspector en el frente aragonés; el general Clement, que, según par-

te, ha sido el jefe del sector septentrional de Lérida durante la reciente ofensiva nacional en aquella región; el teniente coronel Duchet, que manda la 14 Brigada Internacional; el coronel Monnier, el comandante Reygot, el coronel Coste Dolt, el comandante Geyman, jefe de los milicianos franceses que combaten en la España roja; el coronel Vincent, que manda el sector de la Ciudad Universitaria, en el frente de Madrid; el capitán Larrosa, el capitán Faure, el capitán Antrac, el capitán Blanche, comandante de la 13 Brigada; el comandante de Artillería Deroche. (U.S.)

Reproches turcos para los gobernantes franceses
Estambul.—Una Agencia francesa de informaciones, comunicó que el embajador de Turquía en París visitó al ministro del Exterior, Bonnet, con el fin de exponerle los reproches del Gobierno turco por la forma en que se han desarrollado las elecciones de Sandjak, y que de las conversaciones sobre el problema checoslovaco, que fueron mencionados incidentalmente, el embajador se hizo intérprete de "la profunda impresión producida en Europa por la total colaboración franco-británica demostrada en estos días".

Importantisimo acto de afirmación Nacional sindicalista en Ramales. También se celebran actos análogos en Somo y en Veguilla de Soba.

Como se había hecho público en los periódicos diarios, ayer se celebró en Ramales un importante acto de afirmación nacional-sindicalista. Desde primera hora de la mañana, la simpática villa ofrecía un animadísimo aspecto, luciendo la mayoría de sus casas vistosas colgaduras y advirtiéndose en el vecindario ese tono optimista de los días señalados.

A las once, ante un público numerosísimo, en el que había gentes de Colindres, Ampuero y todo el valle de Soba, unidas al vecindario local en masa, se dijo una solemne misa de campaña, oficiada por el señor cura párroco de la villa, don Juan José Martínez Ruiz. A continuación, se procedió a la bendición del banderín que la sección femenina regala a la Legión de Flechas de Ramales. Fue marinada de la ceremonia la flecha más joven, Carmina Barquín Ruiz, la que depositó el banderín en manos del flechero José María Barquín.

A continuación se celebró la conferencia nacional-sindicalista. Habló, en primer término, el jefe local, camarada Fuentesilla, para presentar a los oradores, siguiéndole en el uso de la palabra el camarada Novoa, de Santander, quien habló acerca de la significación del acto y especialmente del de entrega del banderín.

Finalmente, pronunció un extenso y elocuente discurso el camarada Martínez Gómez, delegado de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., quien combatió enérgicamente el caciquismo y explicó el alcance del Poder del Trabajo, obra del nacional-sindicalismo, que viene a redimir a los trabajadores.

Todos los oradores fueron ovacionados largamente.

Terminados los discursos, la Banda de música de Ramales interpretó los himnos patrióticos, que el público escuchó en religioso silencio y con el brazo en alto.

Inmediatamente después, ante la tribuna de autoridades y jerarquías, se verificó un brillante desfile de las Organizaciones Juveniles, haciéndolo las legiones de Flechas de Arredondo, Ramales, Riva, Ogarrío, Rasines, Ampuero, Valle de Ruesga y otras más.

Para el mejor desarrollo del acto, al que concurrieron nutridas representaciones de las Secciones femeninas de Arredondo, Ruesga, Ampuero y Rasines, y que se celebró en la que se llamará plaza de José Antonio, Radio España instaló un magnífico servicio de altavoces.

Hemos de hacer constar que antes de comenzar la misa de campaña la banda de música tocó los Himnos patrióticos; y con todo entusiasmo se gritó "¡Arriba Italia!" y "¡Arriba España!", como estaba dispuesto por el Gobernador militar de la provincia.

OTROS ACTOS DE DIVULGACION EN SOBA Y EN SOMO

Como derivación del acto de afirmación celebrado en Ramales se celebraron otros en Soba y en Somo.

En el primero, celebrado en Veguilla ante una gran concurrencia, hablaron el camarada Arozamena, delegado comarcal de la Jefatura Provincial del Servicio de Prensa, que habló de problemas interesantes para los campesinos, y el camarada Novoa, de Santander, que explicó el significado de la Falange.

En Somo pronunció una interesante conferencia ante numeroso auditorio y con motivo de la reposición del Crucifijo en las escuelas, el camarada delegado provincial de Propaganda, Martínez Gómez.

Homenaje de las niñas de la Montaña a Carmencita Franco Polo.

Mañana, martes, saldrá de Santander la Comisión encargada de hacer entrega a Carmencita Franco Polo, hija del Caudillo, del álbum de firmas con que las niñas de todas las escuelas públicas y privadas de la Montaña quieren obsequiarla.

Por dificultades de medios de transportes, ha habido precisión de reducir el número de comisionadas que en el día de mañana se trasladarán a Burgos. Las tarjetas para los coches deberán ser recogidas en las oficinas de la Inspección de Primera Enseñanza durante la mañana de hoy hasta la una de la tarde. Siendo reducido el número de plazas disponibles, se advierte que los billetes serán distribuidos por orden de solicitud.

Los participantes en este viaje deberán hallarse en las Farolas a las 5 de la madrugada de mañana, pues a la hora señalada se hará puntualmente la partida. Los viajeros deberán ir provistos del correspondiente salvoconducto.

gidos en las oficinas de la Inspección de Primera Enseñanza durante la mañana de hoy hasta la una de la tarde. Siendo reducido el número de plazas disponibles, se advierte que los billetes serán distribuidos por orden de solicitud.

Los participantes en este viaje deberán hallarse en las Farolas a las 5 de la madrugada de mañana, pues a la hora señalada se hará puntualmente la partida. Los viajeros deberán ir provistos del correspondiente salvoconducto.

Programa de Radio España de Santander

RADIO ESPAÑA DE SANTANDER, onda de 1.500 kilociclos.

RADIO ESPAÑA, extra-corta, onda de 7.150 kilociclos.

Transmitiendo simultáneamente. EMISION del día 30 de mayo de 1938.

EMISION DE LA MAÑANA.

De nueve a diez menos cuarto: Carrillón. Boletín Oficial del Cuartel General del Generalísimo. Noticias de Prensa. Disposiciones oficiales. Avisos. Himnos y Cierre de la Estación.

EMISION DE SOBREMESA.

Apertura, una tarde. Carrillón. "Fiesta", fox-rumba, y "Aguana", habanera, por la O. Durán. "La cartita" y "Déjame", canciones, por I. Argentina. "Esperando al final de la calle" y "Cuando estás cantando solita las estrellas", por la O. Paul Whitman. "Vals" y "Canción montañesa", de la película "Agua en el suelo". Canción española de "El niño judío", por S. P. Carpi. "La sirena" y "Constantinopla", fox, por orquesta. "El perdón" y "Canción de las joyas", de la zarzuela "La villana". Dos fragmentos de "El amor brujo", de Falla. "La tabacquería" y "Dime que sí", canciones.

Parte meteorológico facilitado por el Observatorio de Santander.

Los tarde.—Hora oficial de Salamanca. Segunda edición del Boletín informativo. "Ave Verum Corpus" de Mozart, y por gran coro, "Tránsito Súdico", de Tárrega, y "Pandanquillo", de Turina, solos de guitarra, por Andrés Segovia. Selección de "Ivanhoe", de Suppé. Dos y media y tarde.—Retransmisión de Radio Nacional de España.

Tres tarde.—Himnos. Cierre de la Estación.

EMISION DE LA TARDE.—Pro Hospitales.

De seis a siete tarde. Música variada.

EMISION DE LA NOCHE.

Apertura, nueve noche. Carrillón. "Ven al Oeste, dulce niño", y "Te traigo una rosa roja", fox, con refrán cantado. "Palmaria" y "Los tres golpes", canciones. "Ojos de luto" y "No la puedo olvidar", por J. García. "Ojos negros, canción", y "Caricosa", rumba, "Serenata" y "Romanza de 'Miguelón'", por M. Flomata. "Mi canción" y "Recuerdos", fox coreados. "Pena gitana" y "María del Carmen", canciones andaluzas. Dos fragmentos de "Jazz band", por Redondo, T. Avellá y coro. "Agnus Dei", de Beethoven, por gran orfeón.

Diez.—Tercera edición del Boletín informativo. Tercer acto de la ópera del maestro Rossini "El barbero de Sevilla", por cantantes, coros y orquesta de la Scala de Milán.

Diez, cuarenta y cinco.—Retransmisión de Radio Nacional de España.

Once y media.—Himnos. Cierre de la Estación.

Parte meteorológico facilitado por el Observatorio de Santander.

Los tarde.—Hora oficial de Salamanca. Segunda edición del Boletín informativo. "Ave Verum Corpus" de Mozart, y por gran coro, "Tránsito Súdico", de Tárrega, y "Pandanquillo", de Turina, solos de guitarra, por Andrés Segovia. Selección de "Ivanhoe", de Suppé. Dos y media y tarde.—Retransmisión de Radio Nacional de España.

Tres tarde.—Himnos. Cierre de la Estación.

EMISION DE LA TARDE.—Pro Hospitales.

De seis a siete tarde. Música variada.

EMISION DE LA NOCHE.

Apertura, nueve noche. Carrillón. "Ven al Oeste, dulce niño", y "Te traigo una rosa roja", fox, con refrán cantado. "Palmaria" y "Los tres golpes", canciones. "Ojos de luto" y "No la puedo olvidar", por J. García. "Ojos negros, canción", y "Caricosa", rumba, "Serenata" y "Romanza de 'Miguelón'", por M. Flomata. "Mi canción" y "Recuerdos", fox coreados. "Pena gitana" y "María del Carmen", canciones andaluzas. Dos fragmentos de "Jazz band", por Redondo, T. Avellá y coro. "Agnus Dei", de Beethoven, por gran orfeón.

Diez.—Tercera edición del Boletín informativo. Tercer acto de la ópera del maestro Rossini "El barbero de Sevilla", por cantantes, coros y orquesta de la Scala de Milán.

Diez, cuarenta y cinco.—Retransmisión de Radio Nacional de España.

Once y media.—Himnos. Cierre de la Estación.

Hoja Oficial

30-5 del Lunes, 1938.

La venta de géneros y artículos de vestir. Normas a las que deberá ajustarse el público.

En la Delegación de Orden Público nos fué facilitada ayer la siguiente interesante nota oficial:

«Puestos a la venta en algunos establecimientos de esta plaza diversos artículos que por lo económico de sus precios atraen a numerosas personas que ansiando aprovechar tal beneficio forman a la puerta de aquéllos las características colas, en espera de que les sea llegado el esperado turno, y noticiosos esta Delegación de que hay quien prevalece del cargo que ejerce o destino que desempeña, penetra en el comercio sin sujetarse al obligado turno que por su sitio en la cola le corresponde y con objeto de evitar tales abusos que pugnan con los principios de equidad y justicia que son normas del nuevo Estado, con evidente perjuicio y descontento del público en general que al exteriorizarse su disgusto promueve el escándalo que produce la natural protesta, vengo en disponer, de acuerdo con los excelentes señores Gobernador militar y civil de esta provincia:

Primero. Toda persona que desee efectuar alguna compra en cualquiera de los establecimientos de referencia deben esperar su turno colocándose al final de la cola a su llegada.

Segundo. Queda terminantemente prohibido a los dueños de los establecimientos autorizar venta alguna a todo el que, por no haber cumplido el requisito anterior, carece en absoluto de derecho a que se le atienda, sea quien sea y fundese en lo que se funde; no consintiendo tampoco ventas en cantidad superior a las nor-

malmente acostubradas y aún procurando reducir las para evitar acaparamientos y lograr que el beneficio alcance al mayor número posible de personas.

Tercero. Aparte de los ajenos de mi autoridad que para mi interés el orden se hallarán en cada establecimiento a las horas de venta, y que vigilarán el cumplimiento de esta orden, los dueños o gerentes de las casas comerciales de que se trata dispondrán que un empleado suyo esté a la puerta de las mismas para cooperar a este servicio, señalando el dependiente que haya de atender a las personas a quienes sucesivamente vaya correspondiendo el turno.

Cuarto. El incumplimiento de lo preceptuado en el artículo segundo de esta disposición será sancionado con multas de 500 a 2.000 pesetas.

Santander, 28 de mayo de 1938. El Año Trifunfal.—El delegado de Orden Público, Pablo de Peray.»

Cinema del Soldado

HOY, LUNES, DIA 30 DE MAYO DE 1938.

A las 4.30: La extraordinaria película FILMÓFONO. **CURVAS PELIGROSAS** por Daniels Darieux.

A las 7.30 y 10.30: GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ARTISTICO. RAQUEL RODRIGO CON LOLITA BENAVENTE Y CARLOS ARIJITA, ofrecen los ingresos de funciones de tarde y noche al CINEMA DEL SOLDADO y a su lema **TODO PARA EL FRENTE**. Bellas canciones. Cante jondo en la guerra. Bailes españoles. Farfuga torera. Música clásica. Poemas de guerra. Amanecer en Córdoba. FRANCO (leyenda del César visionario).

Precios.—A las 7.30: Butaca de patio, 3 pesetas; butaca de principal, 1. A las 10.30: Butaca de patio, 2; butaca de principal, 1.

ALAMEDA DE OVIEDO, 53
Teléfono número 12-42

TODO PARA EL FRENTE

PREGÓN DE LA FALANGE

PRIMERA BANDERA. SEGUNDA CENTURIA

Servicio de guardia para el día 30 de mayo (Lunes):

DE NOCHE:

Jefe de guardia: Manuel Aparicio Hoyos; cabos: Francisco Vázquez Turuseta, Antonio Solana Toca; José Montoya Fernández, Joaquín Calzada Torre, Pedro Malo Segura, Francisco Bringas Aguilera, Vicente Amez Santiago, Agustín Pierrgues Pereda, Angel Gallardo García, Benito Agüero Venero, José Antonio Suárez Patrocinio, José María Solís, Ventura Martínez Marquina, Manuel Vilar Vega, Ojse Revilla Herrero, José Gómez Herrera, Alfredo Torroso Peña, Nicolás Martínez Cuevas, Enrique Estrada Conde, Juan José Ruiz de Cud, José Pereda Palacio, Isidoro Gómez Fernández, Jenoar Gómez, Manuel Escudero Fernández, Juan Castillo Guillén, Fidel Pérez Fernández, Manuel López Peredo, Emeterio Calvo Temiño, José de la Vega Palacios, Alfredo Martínez González, Manuel Gáratea Viotá, Emilio Rodríguez González, Gabino Casado Usín, Jesús Cayuso Gutiérrez, Francisco Zaldivar Regidor, Cándido Bolívar Lastra, Francisco Martín López, Manuel Vega Palacio, Francisco Bengoechea Pellón, Dionisio Anarriarte González, Martín Sierra Cagigas.

Jefe de guardia: Anselmo Pérez Herrera; cabos: Ambrosio Oruña Fuente, Francisco Pascual Aguilera; Emeterio Gándara Barquín, Tomás González Mediavilla, Roberto Porcello Gutiérrez, Antonio Castillo Guillén, Leon Obregón Cano, Francisco Palacio Valdés, Angel Esnaola Fernández, Saturnino Alonso Macho, Manuel Díez García, Agustín Roval, Gómez, Matías Pérez Caello, Faustino García Hernández, Vicente Peredo Péron, Anibal Díaz Larrauri, Agustín Rubio Fernández, Angel Calzada Barrio, José Luis Velarde García, José García Gil, Manuel Ruiz Pons, Antonio Raya Rivas, Víctor Santiago Montero, Pedro Sáinz Lama, Cayetano Fernández Cordero, Ricardo Cavada Elisegui, Daniel García Carretero, Urbano Muñoz Sánchez, Jesús Portilla Marcondes, Alejandro Nevares del Rio, Remigio Antuñano Arce, Luis Albareda Gómez, Valentín González Delgado, José Menéndez Delgado, Esteban Martín López, Filiberto Ruiz Pérez, Adolfo Cuevas González, Bernardo Bustamante Muñoz, Pedro Sistol Campos, Amaño Quintanao Acoeb, José Pellón Setién.

Jefe de guardia: Rufino Bocanegra Menéndez; Máximo Mataranzuela Vela, Antonio López Fernández, Isidro Beivide Aldaco, Benigno Navas González, Mariano Trigueros Martínez, Jesús Martín Hoyos, Luis Lorenzo Puertes, Constantino Garrido Menoy, Manuel Ruiz Seco, Luis Sierra Gómez, Rufino Lanza Peña, Francisco Ceballos Martín, Aurelio Díez Alvarez, Joaquín Gutiérrez Sánchez, Fortunato Fuente, José Isla Pérez, Matías Santiago Montero, Ramón Ríos Gutiérrez, Julián García Sáinz, Modesto Lomas Domínguez, Laureano Liata Sanclirán.

PRIMERA BANDERA. PRIMERA CENTURIA

Los camaradas que se citan a continuación se presentarán hoy, lunes, a las ocho de la tarde, en el Cuartel de Peña Herboza:

Angel Cruz Salones, Salustiano Fernández García, José García Palomera, Enrique Piqueros Pellón, Luciano Lastra Maza, Aquilino Concha, Juan Pérez Menéndez, Angel García González, Manuel Maza Pérez, Patrio Vilar Herrera, Angel Escobedo, Isidro Manuz, Rafael Solano, Avelino Venero, Valentín Zamanillo Temiño, Ekmundo Fernández Baldomero Lázaro, Ramón Peña, Santos Díaz, Carlos Pano Fernández, Gaspar Ruiz Gutiérrez, Aquilino Ceballos, Victoriano Gómez.

SEGUNDA BANDERA. SEGUNDA CENTURIA

Angel Maza Pellón, Nicanor Pajares Canales, Luis Palacio Urgot, José Rivero Rivas, José del Río Gómez, Antonio Soberón Fernández, Francisco Sánchez Blanco, Paulino Viotá, Dario Alonso Peña, Manuel Casanueva González, Saturnino Cobo Ortiz, Tomás Fernández Madrazo, Manuel González Cuesta, Fabián González Soto, Ernesto Alday Redonet, Valentín Cubero.

Los anteriormente citados entrarán de guardia el martes, a las siete y media de la mañana.

A las siete y media de la tarde entrarán de guardia los que a continuación se citan:

Lucio Alvarez, Antonio Martínez Blanco, Nicolás Revilla Salas, Marcelino Rodríguez Rodríguez, Luis Suárez Fernández, Francisco Sánchez Blanco, Francisco Saro García, Lucio Villa Aledo, Jesús García Escudero, Leonardo Bacigalupi Novoa, Agustín Cabeza Oro, Ramón Crespo Sordo, Pedro Millán Alonso, Isidoro Solar Tezanos.

SEGUNDA BANDERA. TERCERA CENTURIA

Servicio de guardia para el martes:

A las siete y media de la mañana.—Victoriano Hermosa, Francisco Escadillo, Antonio Mazorra Fernández, Valeriano del Corte, Roberto Sánchez Guate, Eugenio Sanjurjo, Gregorio Somarriba, Alejandro Cano Sarmiento, Manuel Revuelta Sáinz, Germán Sáinz Nieto, Ricardo Alvarez Monasterio, Galo Paulogorran, Agustín González Trevilla, Félix López Gómez, Ramón Ortiz García, Pablo Angel de la Hoz, Rafael Ruiz San Martín, Tomás Revilla Sánchez, Luis Presmanes Díaz, Leopoldo Pereda Mendoza, Ignacio González Guerrero, Pedro Anoreña Iglesias, Ladislao Barrio Esteban.

A las siete y media de la tarde: Manuel Castellanos, Paulino Díaz Fernández, Faustino Díaz Fernández, Alfonso Serrano, Anacleto Noriega, Luis Calderón, Juan Pantaleón San Miguel, Gregorio Hernández de la Torre, Luis Ruiz Llana.

PRIMERA BANDERA. CUARTA CENTURIA

Todos los encuadrados en esta centuria pasarán hoy, lunes, por el Cuartel de Peña Herboza para enterarse por las listas que se han expuesto del servicio que han de hacer el martes.

SEGUNDA BANDERA. PRIMERA CENTURIA

Servicio para el día 31 de mayo: De día.—José García del Diez, José Alonso Alonso, Fermín López Mallón, Fernando Oria Blanco, José Sánchez de la Rosa, Francisco González García, Santos Jesús Mier, Manuel Horna Ruiz, Jesús Sánchez Sobaler, Pedro Gutiérrez Gómez, Santiago Aldama Arenal.

De noche.—Juan Sánchez Blanco, Luis Ximénez Hueto, Valentín Umbria Ortiz, Ramón Ibáñez Mier, Joaquín Solaraña Rozadilla, José Hoyos Cordero, Antonio García Fernández, José Manuel Morante Azanaga, Julián González Ruiz, Ramón Fernández Ortiz, Antonio Munguía Pierrgues, Francisco Gómez Rivas, Avelino Fernández Gómez, Vicente Díez Domínguez, Victoria Orizaola Hernandez, Claudio Bengoechea Gutiérrez, Jesús Aproz Martínez.

TERCERO DE BOINAS ROJAS

Servicio de guardia para el 30 de mayo de 1938.—De noche: Presentándose, además de los que están ya nombrados, Isidoro del Campo, Salvador Fernández Merino, Manuel Ruiz Rtriz, José Rodríguez Portilla.

Gobierno Militar.

En la oficina de salvoconductos de este Gobierno Militar, se encuentran depositados los salvoconductos a favor de los señores que se expresan en la siguiente relación, los que pueden ser recogidos en Pereda, número 14, de 10 a 13 y de 16 a 19.

920, don Martín Piedra Carreras; 1.110, don Felipe Gutiérrez Gutiérrez; 1.111, don Enrique Pérez Villagras; 1.112, don José Maquera Campos; 1.113, D. Luis Alonso Cano; 1.114, don Bernabé Santos Plaza; 1.115, don Faustino García Monsó; 1.116, D. Demetrio Martínez Diego; 1.117, don Hortensia Cagigal Cagigal; 1.118, doña María Luz del Peral González; 1.119, don Pedro García Hernández; 1.122, don Julián Pérez Fernández; 1.123, don Agustín Sánchez González; 1.124, don Pedro Jáuregui Ordozgoitia.

Se interesa con toda urgencia la presentación en este Gobierno Militar del aférez de complemento de Sanidad don Luis Gutiérrez San Juan, para comunicarle su destino.

De Torrelavega

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S.

SEGUNDA LINEA.—Ordeno a las camaradas que a continuación se citan, se presenten hoy, lunes, a las seis y media de la tarde, con objeto de prestar servicio:

Mantel Sandi Serna.—Vicente Sámano, Manuel Sáiz de Barandá, Váncano Santiago de la Rosa, Luis Tejada Arce, José María Tejedor Herrera, Gabino Teira Herrera, Adalberto Tapia Arroyo, Federico Trueta Pérez, Francisco Toyos Alvarez, José Trueta Pérez, Julio Turión Alvarez, Miguel Torre Rebolledo, Florentino Tomiño Haya, Manuel Trueta, José Ruiz González, Jerónimo Ugarte Mollada, Eduardo Vega Agrelo, Miguel Vega Ruiz, José Villazón Peña, Román Vega Ruiz, Calixto Vega Rodríguez, Angel Villora Velasco, Demio Valero Palmero, Celestino María García, Manuel Zabala Palencia, Valentín Oliván Campos, Angel Acebal Martín, Manuel Alonso Villegas, Antonio Andúrez Gómez, Esteban Antrón Fernández, Francisco Arabia Busillo, Casto Arce Echevarría, Eduardo Arthaud Sánchez, Alfredo Arthaud Sánchez, Julio Álvarez Masís, Leopoldo Argos Argos, José Álvarez Patus, José Reza Pérez, Luis Argumosa Sierra, José Manuel Ruiz Ruiz, Telesforo Malla-villa Villegas, Gregorio Albarrán Lialio, Luciano Ruiz Lavín, Ramón Arroyo Dobingo, José Barreda Pereda, Florencio Barquín Añero, Juan Belsa Gil, Jesús Bilbao Fernández, Ramón Belyout González, Francisco Borbolla González, Restituto Bertrazue-Arana, Celestino Betegón Martín, Eusebio Bacigalupi Ontañón, Francisco Bizarrata Portilla, Emilio Berrouet Salmón, José María Barquín Sangroniz, José Obregón Sipiñana, Bautista Bilbao Valdés, Antonio Buedia, Antonio Díez Moreno, Gabino Merino Bilbao, Andrés Fernández Bustillo, Angel Hiera García, Celestino Betegón Hiera García, Celestino Betegón Contavartita Macho, Felipe Diestro Gómez.

Por Dños. España y su Revolución nacional-sindicalista. Torrelavega, 29 mayo de 1938. El Año Trifunfal.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

El próximo jueves, día 2, darán comienzo los exámenes de ingreso en este Instituto.

A continuación se celebrarán los exámenes de enseñanza colegiada y los de enseñanza libre, en el orden que oportunamente se señalará.

Santander, 28 de mayo de 1938. El Año Trifunfal.—El secretario.

Chocolates "El Automóvil"

Vinda de MANUEL RIVERO Por derribo de Atarazanas, se trasladó a MACALLANES, 5. Teléfono 27-26.

Servicio de guardia para el día 31 de mayo de 1938.—De día: Oficiales: Ramón Aguilera y Ramón Lavín; sargento, Antonio Sáez Herrera; cabos: Vicente Oria, Antonio Losada; José Carrá, Luis Rodríguez Sáez; boinas rojas: Juan Antonio Alonso Román, Hipólito Anlejo, Vicente Campo Montes, Eduardo Casanueva, Salvador García San Martín, Ramiro Pérez Herrera, Juan José Pérez del Molino, Enrique Pinal, Juan Fernández de la Mota, Higinio Blanco García, Luis Rebanal, José Antonio Martínez, Francisco S. Miguel Toca Angel Santa María Chávarra Marcelino Serna, José Mier, Jesús Torre López, José Castro Merino, Rufino Olaya, Rufino Cardenas, Nemésio Gómez Martínez, Antonio Ruiz, Juan Rasch, Julián Ferraz, José Bustamante Hereñía, Francisco Serrá Gómez, Pablo San Segundo, Lucas Vín, Arturo Villagras, Pedro Sarabia, Bienvenido Pacheco, Balbino Rodríguez José Fernández García Briz, Isidoro Regato, Francisco Grubert, Salvador Jado, Antonio Maza, Manuel Menéndez Rojas, Casimiro Odrizola, Alfonso Oria, Santiago Olave, Manuel Ortueta, Domingo Domingo Ortueta, José Rodríguez Pardo, Juan González Quijano, Juan Ortiz Antrón, Liborio Serrano, Ricardo Mulla.

De noche.—Oficiales: Ramón Aguilera y José María Leza; sargento, Cándido Gutiérrez; cabos: Ricardo López Doriga, Manuel Escudero, Agustín Gómez, Antonio Rodríguez López; boinas rojas: Ignacio Céspedes, Constantino Gutiérrez Argüeso, José Luis Pila, Cándido Reunocio, Francisco Rivas Higinio Rodríguez, López, Nélix Villanuel Cuadrado, Secundino Peña, Emilio Iyegui Beza-nilla, Francisco Rivero Rivero, Antonio Sarabá, Bonifacio Aguilera Santos, Félix Cisneros Cas-tañar, José Llana, José Rodríguez Pereda, Alfredo Rodríguez Quevedo, Cástor Rodríguez Regalado, José María Rucabado Mier, Joaquín Setién Monasterio, Avelino Teja Amáiz, Vicente San José Escudero, Teodoro Alonso Torres, Mariano Riva, José Riva, Domingo Díaz Valle, Daniel Mazorra Rodríguez, Cayetano Torre, Angel Palacio García, Jaime Ausín de Liras, Higno Lastra Lastra, Salustiano Carredano, José Luis Santa María Mier, Nicolás Fernández Pereda, Angel de la Fuente Blanco, Jesús Jado, Dámaso Sierra, Teófilo Vaquero, Calvo, Fruto Díaz, Jesús Ortiz Ruiz, Ventura López Coterillo, José Rosado Daza, Manuel Sáez Rodríguez

Hoy acontecimiento artístico en el Cinema del Soldado.

UN BELLO GESTO DE RAQUEL RODRIGO, LOLITA BENAVENTE Y CARLOS ARIJITA

Este conjunto artístico que capitanea la simpática Raquel Rodrigo, no ha querido marcharse de Santander sin corresponder a las atenciones de que fueron objeto por parte del público y del Cinema del Soldado, y no encontrando forma mejor para ello, han organizado para hoy, a las siete y media de la tarde y diez y media de la noche, dos extraordinarias funciones, cuyos ingresos íntegros se destinarán a engrasar los beneficios del Cinema del Soldado.

Raquel Rodrigo, Lolita Benavente y Carlos Arijita, con este bello gesto de buenos patriotas, no hacen más sino añadir un alfiler más a la gran obra del sinnúmero de beneficios que llevan dados para fines patrióticos.

Dado el interés que hay por volver a aplaudir a este trio de artistas maravillosos y al fin benéfico a que destinan los ingresos, no dudamos que la sala del simpático Cinema del Soldado se verá hoy llena de público, como en las grandes solemnidades.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Santander.

ANUNCIO

Se pone en conocimiento del público que los exámenes de enseñanza libre, PLAN 1914, se efectuarán el día 2 de junio, a las diez de la mañana.

Servicio Farmacéutico.

Servicio farmacéutico para esta semana:

Servicio de noche Del 28 del corriente al 3 de junio inclusive: Farmacia Ortiz, Burgos, 24. Farmacia Pérez del Molino, Plaza de las Escuelas.

Servicio de día Domingo y semana entrante, de una a tres: Farmacia Americana, Alameda de Jesús de Monasterio. Farmacia Gavilán, Méndez Núñez. Farmacia Mateo, Martillo, 6.

Caja de recluta núm. 42 de Santander.

La Junta de Clasificación y Revisión de esta Caja pone en conocimiento de todos los Ayuntamientos de la provincia y de cuantos individuos pertenecientes a los reemplazos movilizados (1929 a 1940) tengan motivos de revisión de inutilidad, siendo ésta la del año de su alistamiento, y que no hayan hecho dicha revisión a su debido tiempo, que celebrará sesión para estas INCIDENCIAS el próximo día 31 del actual, a las diez de la mañana.

HORAS DE OFICINA PARA EL PÚBLICO: EDIFICIO CENTRAL: De 9 a 13 y de 15 a 17. SUCURSAL: de 9 a 12.

JULKIN

RELOJES DE TODAS CLASES, Y EMBLEMAS SAN FRANCISCO, 19